10.

. Paraméterezziik az z? +y? = 2

Mat. A3 5. feladatsor 2016/17, elsé félév

. Tekintsiik az origé koriili egységkor x tengely folotti félkorivének kovetkezd paraméterezé-

seit.

L. r(t) = (cost,sint), 0 < t < ;

IL r(t) = (t,v1—12), -1 <t < 1;
III. r(t) = (cos2t,sin2t), 0 <t < 7;
IV. r(t) = (cost, |sint|), 0 <t < 2.
Melyik paraméterezések irnak le egyenletes (palyamenti) sebességli mozgést? Az egyenlete-
sek koziil melyik mozog lassabban, illetve gyorsabban? A nem egyenletesek hol mozognak
lassabban, illetve gyorsabban?

. Milyen gorbét irnak le a kdvetkezs fliggvények?

a) r(t) = (2cost,2sint, t);
b) r(t) = (12,2 + 2,1 — 4t?).

2 ésaz v+ y+ z =1 feliiletek metszetgorbéjét!

. Bizonyitsuk be, hogy az r = (3 — t,t? — 4,2t — 2) gorbe sikgorbe, és adjuk meg a gorbét

tartalmazo sik egyenletét. (Utmutatés: keressiik meg azokat az A, B, C, D paramétereket,
amelyekre a gorbe pontjai kielégitik az Ax + By + Cz = D egyenletet.)

. Szamitsuk ki a kovetkezd hatarértékeket!

1
a) Miar(t) = (t,t m) limesze, ha a t paraméter 1-hez, co-hez vagy —oo-hez tart?

Mit allapithatunk meg ennek alapjan a gérbe menetérsl?
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. Szamitsuk ki az 1. és 2. feladat paraméterezett gorbéire a sebességvektorokat és a

gérbementi sebességet!

Hatarozzuk meg a megadott gorbék érintGjének egyenletrendszerét a ¢ty paramétertd pont-

ban!
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. Milyen gorbét ir le az r(t) = (3, Vt6) paraméterezés? Differencialhato-e az r(t) fiiggvény

a t = 0 pontban? Van-e ott a gorbének érintGje?

. Szamitsuk ki a megadott gérbedarabok ivhosszat!

a) r(t) = (t,2v13,1/8), 0<t <3
b) r(t) = (cost + tsint,sint — tcost,t), 0 <t <1.
Térjiink at ivhosszparaméterre a kovetkezs gorbéknél!

a) r(t) = (t,2V13,tV/8), 0<t <3

_ 3 i3 s
b) r(t) = (cos’t,sin”t,cos2t), 0 <t < 5



